

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Resultado de las elecciones catalanas

(Conferencia de la tarde)

### Han triunfado la Esquerza y la Lliga

Barcelona.—Para la jornada de ayer se tomaron grandes precauciones.

El jefe de Policía movilizó todas las fuerzas de que dispone en la ciudad.

Las puertas de los colegios electorales estaban custodiadas por guardias de orden público armados de tercerolas.

Numerosos camiones y automóviles provistos de ametralladoras recorrieron las calles.

Las precauciones resultaron innecesarias, pues reinó tranquilidad absoluta.

Del censo de Barcelona que consta de 286.000 electores se calcula que han votado 180.000. En las elecciones pasadas votaron 175.000.

Maciá recibió por la tarde a los periodistas asegurando el triunfo de la candidatura de la Esquerza en la capital y en la provincia. Confiaba también que en Tarragona, aunque la candidatura de Marcelino Domingo llevaba 8.000 votos de ventaja, pero faltaban datos concretos.

En los pueblos tiene la Esquerza una mayoría considerable.

En la mañana de la votación se echa de ver que la Esquerza ha perdido gran número de los votos obtenidos en las elecciones para las Constituyentes.

Se ha notado el retraimiento de los elementos obreros.

El resultado en Barcelona, ciudad, según informes de madrugada es el siguiente:

Esquerza, 21.295 votos; la Lliga, 12.471; radicales 7.317.

En Barcelona, provincia, según datos de 169 pueblos: Esquerza 87.205; Lliga 20.491; radicales 849; derechas 897.

Las impresiones de Tarragona son que la Esquerza obtendrá la mayoría. Los puestos de la minoría están indecisos entre la Lliga de Cambó y Marcelino Domingo.

En Gerona ha obtenido la mayoría la Esquerza y la minoría la Lliga.

En Lérida, la mayoría la Esquerza y la minoría es proporcionalista.

Por noticias de última hora se sabe que en Barcelona la Esquerza ha obtenido 60.000 votos, la Lliga 25.000 y los radicales 25.000.

Parece ser que la Esquerza tendrá 67 diputados de los 25 de los que constituirá el primer Parlamento catalán.

### Acción Popular

Madrid.—En el Teatro Alkazar atestado de público se celebró el anunciado mitin de la juventud de Acción Popular.

Los discursos fueron aplaudidos con delirante entusiasmo.

Se dieron vivas a Albifana y a los hermanos Miralles.

Los oradores atacaron la Ley de defensa de la República.

A la salida el público que salía y el que pasaba ovacionó a Gil Robles.

### Varias noticias

Madrid.—El maestro Vives se halla enfermo grave de un ataque cardíaco.

—Dios de Nantes que cerca de la estación de Chantoge se perpetró un atentado contra Harriot.

La explosión ocurrió momentos antes de pasar el tren que lo conducía.

—Ha fallecido la esposa de don Francisco Bergamín.

## Lotería Nacional

(Por telégrafo)

Madrid.—En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

1.º	2.822	Madrid.
2.º	33.010	Murcia.
3.º	671	Archena.
4.º	36.222	Bejudoz.
5.º	5.220	Lorca.

### Almacenes Hinojal

Está recitiendo grandes partidas de Seters y Pull-overs de todas clases. Bajas de punto para señoras. Trajes rusos y un sin fin de artículos más baratos aun que en fábricas.

Aprentese a visitarlos.

**Philips Philips Philips**  
Radio - Philips - Radio  
Lo más grande. Lo más cómodo

A 59 ptas. vende los últimos modelos

**CASA CASAS**  
MAYOR 18

## El acto de ayer en el Teatro Circo Banquete-homenaje a D. Pablo Sanz

Los obreros de la Maestranza civil de los Arsenales del Estado que integran hoy la 2.ª Sección de Auxiliares de Servicios Técnicos de los mismos ofrecieron ayer el anunciado banquete de homenaje al distinguido cartagenero don Pablo Sanz Cabo, a quien deben gratitud por sus eficaces gestiones cerca del Gobierno hasta conseguir su incorporación oficial al Presupuesto, desapareciendo su carácter de obreros eventual que tantas zozobras e inquietudes presuponía para sus familias, amenazadas siempre de perder el pan.

Concurrieron también para sumarse al homenaje, gran número de cartageneros amigos y simpatizantes con la gestión del señor Sanz.

El acto tuvo lugar en el Teatro Circo convenientemente arreglado. Las mesas para los 500 comensales se colocaron en el patio de butacas y en los palcos. La presidencia, en el escenario, donde acompañaban al homenajeado la comisión organizadora, representaciones de los Arsenales de Ferrol y Cádiz y algunos íntimos del señor Sanz.

El banquete fué servido con esmero por el Gran Hotel.

A la hora del champagne, ofreció el homenaje Mariano Risquer, presidente de la sociedad de obreros de la Maestranza civil de este Arsenal. Hablaron también Ange Sardina, en representación de los de Ferrol, y Antonio Fernández, por los de Cádiz. Todos elogiaron caurosamente al señor Sanz, que fué vitoreado repetidamente por los concurrentes en medio de gran entusiasmo.

Se entregó al señor Sanz un precioso álbum con las firmas de los obreros y un grupo de obreras del Arsenal le ofreció un ramillete de flores que después llevaron a su esposa.

### Discurso de don Pablo Sanz

El homenajeado señor Sanz, adelantándose al proscenio pronunció a continuación un elocuente discurso que a falta de espacio nos impide publicar en toda su extensión.

Comienza agradeciendo el acto del cual guardará aún más grato e impercedero recuerdo por la nota simpatía que da al mismo la presencia de algunas obreras del Arsenal que se han

unido a sus compañeros de trabajo.

Dice que lo acepta como acto de cordialidad, pues si ha de servir de discordia entre los cartageneros prefiere que su nombre sea borrado. (Vivas y voces de «¡eso nunca!»). Quiero—añade—la paz, la paz a todo trance para Cartagena. No seré yo quién atere e reposo de las cenizas de los míos mezclándome en una tumba bizantina (ovación)

Tiene un recuerdo para la memoria de su padre, el cual—dice—trabajó también en su juventud en esos talleres de la Maestranza.

Ofrece a todos un abrazo de amigo leal.

Alude a sus gestiones en pro de los obreros eventuales del Arsenal y les dice: Vuestra ley fué a ganarla cara a cara, a pleno sol. Envía un saludo a los compañeros de Ferrol y Cádiz, pueblos que con Cartagena serán siempre hermanos. Promete seguir luchando en defensa de los obreros.

Expone su programa, que es de confraternidad cartagenera. Ni derechos ni izquierdas. Una sola clase social al servicio de Cartagena y de la Patria.

Condena las luchas políticas locales que llevan la desolación y la ruina a los Municipios.

Recuerda el último rasaje del Quijote y dice que su único horizonte es el de su tierra.

Habla de las últimas elecciones a diputados a Cortes y de su derrota electoral. Lamenta que Cartagena le negara sus votos para dárselos a un forastero, comparándola con la mujer pública que se entrega al primer extraño que llega. (Ovación).

Explica su evolución política, desde que fué monárquico conservador.

Condena la Dictadura, causa de su republicanismo, y dice que fué requerido por Alcalá Zamora y Maura para organizar en Cartagena la Derecha liberal republicana.

Manifiesta que no quiere relaciones con el Gobierno. Solo lo necesita para pedirle que atienda las justas quejas de Cartagena en orden a su economía.

Combate la democracia de los partidos republicanos locales que no defendieron a Cartagena cuando en la nueva demarcación electoral se pretendió quitarle su personalidad en las Cortes. El solo fué quien protestó y consiguió que tuviésemos dos diputados.

Propugna la unión de los cartageneros para resolver sus problemas y termina entonando un canto a la democracia. (Ovación entusiasta.)

## Interesante discurso del señor Pérez Lurbe

El ex alcalde don Francisco Pérez Lurbe que asistió al acto, requerido insistentemente por los concurrentes, se vió obligado a hablar, haciéndosele subir al proscenio, en medio de una salva de aplausos.

Se dirige a los cartageneros para recoger sus apausos y ofrecerlos a don Pablo Sanz en prueba de amistad.

Comienza declarando que no quería hablar, porque no le sirviera el acto de plataforma donde desahogar su bilis. Dice que su paso por la Alcaldía ha sido para él un verdadero martirio y el cargo una losa de plomo. Expone que al dejar la Alcaldía no ha derribado ningún porvenir político. Su aspiración era sólo cumplir un deber ciudadano y prestigiar la República.

Habla de las circunstancias en que fué requerido para el cargo. El principio de autoridad estaba atrajado. La Hacienda municipal en bancarota. Dice que se llegó a negar al Gobernador, aun que le impusiese una sanción, pues conocía a personal. Añade que el Gobernador intentó destituir a algunos concejales, incluso diso ver el Ayuntamiento, pero se opuso él por no creerlo democrático. Entonces se le prometió colaboración, pero—dice—la sinceridad de la colaboración resultó un mito.

Se refiere a sus propósitos de reconstruir la Hacienda municipal. Expone que en 48 días de actuación ha pagado más de 571.000 pesetas. Tres meses y medio de atrasos a la Casa de Misericordia, a los empleados del Ayuntamiento é incluso las deudas pendientes del primer mes de la República.

No ha habido paciencia—dice—para no entorpecer mi labor.

Por las calles—añade—ya me lo decían: «No te dejarán vivir». Pero no sabemos si eran ellos los que no me dejaban vivir o yo el que no dejaba «vivir» a los demás.

Vuelve a referirse a las condiciones en que tomó la Alcaldía. Los partidos—dice—fueron quienes dijeron: Pérez Lurbe es quien debe recoger la Alcaldía. Yo acepté, negándome a que se destituyese el Ayuntamiento. Se debían por atrasos más de 331.000 pesetas y en la Caja había sólo 40 duros.

Manifiesta que tiene la conciencia tranquila porque su gestión ha sido de austeridad, justicia y respeto para todos.

Dice que lo que debe preocupar